

### 原班人马回归 《金宵大厦2》4月4日首播

悬疑奇幻港剧《金宵大厦2》“千呼万唤始出来”，定于4月4日登陆无线电视翡翠台，并在埋堆堆App全网独播，每周一至周五21:30更新一集。

《金宵大厦2》是2019年口碑港剧《金宵大厦》的第二部，延续了第一部的原班人马：叶镇辉监制，罗佩清编审，陈山聪和李施嬅领衔主演。与第一部一样，《金宵大厦2》的故事也围绕“金宵大厦”这栋充满谜团的大楼展开；但陈山聪和李施嬅均饰演新角色，与第一部没有联系。在《金宵大厦2》里，Ella(李施嬅饰)的男友 Maurice(陈山聪饰)是一家咖啡店店主，他在金宵大厦离奇失踪，回来之后却失去了所有记忆，为了破解 Maurice 失忆之谜，Ella 开始调查这座神秘的大厦。

《金宵大厦2》仍采取“主线剧情+单元故事”的形式，共有《对倒》《双鱼》《姐姐》《七楼半》《城寨英雄GO》《嫁衣》《原点》《访客》《吃播》《OPPA》10个迷幻单元，讲述了误闯虚拟世界的电竞队、专业卖惨的母女、孰真孰假的绑架案、长命契约的“活死人”等奇幻故事。

2019年播出的《金宵大厦》并非大制作，原本只是TVB为周日档打造的一部低成本实验作品。但是，该剧最终改在周一至周五黄金档播出，并取得不俗的收视：全剧平均收视为27点，最高收视出现在大结局——29.8点。该剧在内地也颇为“出圈”：在豆瓣上，超过5万人打分，平均得分为8.4分。在该年度的《万千星辉颁奖典礼2019》上，虽然女主角李施嬅已与TVB约满离巢，但因《金宵大厦》及其角色章玮非常受欢迎，李施嬅不仅入围了“最佳女主角”的最终五强，还拿下“最受欢迎电视女角色”，并与陈山聪一同获得“最受欢迎电视搭档”奖项。《金宵大厦》播完之后，TVB迅速启动了第二部的计划。据悉，《金宵大厦2》早在2020年便已完成拍摄，但受到TVB人事变动等原因的影响，如今才正式定档。

(胡广欣)



李施嬅和陈山聪饰演全新角色



黑猫视宝也会回归《金宵大厦2》

### 关卡升级，玩家“内卷” 《密室逃生2》定档4月2日

好莱坞惊悚电影《密室逃生2》近日宣布定档，将于4月2日在内地上映，同时发布定档海报。作为2019年票房黑马《密室逃生》的续作，《密室逃生2》不仅延续前作故事，更在密室设计、惊悚指数、场面制作上全面升级。该片曾于去年7月在北美先行上映。

《密室逃生2》讲述了佐伊和本携一群游戏设定的“冠军选手”，集结成为新的“密室逃生团”，再次开启命悬一线的生还挑战。毫无疑问，这次等待他们的将是更具危险性、更让人胆战心惊的“连环逃生”。

电影《密室逃生2》由亚当·罗比特执导，《速度与激情》系列金牌制片人尼尔·H·莫瑞兹担任制片人，泰勒·拉塞尔、洛根·米勒等人主演。

(李丽)



《密室逃生2》定档海报

根据柏林石匠同名小说改编的电视剧《余生，请多指教》(以下简称《余生》)正在腾讯视频、湖南卫视播出。杨紫、肖战上演逗趣式的治愈恋爱，传递恋人共同努力、相互支撑的爱情观。



行业观察

### 连续10日居视频网站剧集热度榜首

# 《余生，请多指教》热度登顶 “小甜剧”依然有市场

## 打安全牌 都市言情套路满满

《余生》以温暖乐观的“小太阳”林之校(杨紫饰)和成熟内敛的顾魏(肖战饰)双向成长的爱恋为主线，辅以亲情、梦想、成长等多元元素展开叙事。主线方面，为了推动剧情发展，该剧采用了最常规的叙事套路——为男女主角相恋设置阻碍，再安排两人携手扫清阻碍。

林之校是即将毕业的医学系大学生，对于是否该继续追求成为大提琴手的梦想犹豫不定。此时，其父林建国突然确诊胃癌，让林之校承受了巨大压力。顾魏是杰出的外科医生，看似前途光明，却因为没能救活恩师而遭遇职业生涯的最大瓶颈。他一度无法拿起手术刀，甚至想转科室。两个有心理问题的年轻人站在了人生的十字路口，通过互相鼓励、彼此搀扶，最终坚定了各自的梦想，也在互相治愈中收获了爱情。

具体到“余生夫妇”的恋爱桥段，该剧打的也是套路“安全牌”。两人相遇阶段的酒吧吵架场景，是司空见惯的欢喜冤家“不打不相识”模式。两人印象改观阶段则采用了“巧合叠加”模式：前一晚在酒吧偶遇的两个人，第二天就在医院相遇了；一周后，闺蜜为林之校推荐了为其父治病的外科专家，而这位专家正是顾魏。到了情愫渐生阶段，《余生》也像很多都市言情剧那般放大了爱情的功效——两人皆因心理障碍无法正常工作，但此时，他们却并没有寻求专业医生的帮助，而是充当了彼此的“心理医生”。此外，在镜头细节的呈现上，无论是两人相视时的“过电”场景，还是突如其来的“床咚”动作，都无一例外用上了“配乐+慢镜头”的套路。

全剧最“反套路”的设置，其实是正剧结束后的小剧场。那些以男女主角的第一视角进行回忆的Vlog，补充了剧中两人恋爱时的心理活动和剧中未交代的小细节。例如，林之校跟顾魏解释，为什么两人在医院偶遇时她会心跳加速；顾魏则告诉林之校，她桌上的冰袋和纸条其实是她送来的。

## “急煞”弹幕 暧昧恋情进展缓慢

《余生》的前16集中，两人明明互相喜欢，为彼此做尽好事，但就是不“说我爱你”。平日冷静克制、沉稳淡定的外科医生顾魏，一遇到林之校就会变身心思细腻的暖男，可惜林之校却总是捕捉不到顾魏的言外之意和疯狂暗示。两人之间的沟通“失误”，成就了不断剧情的“萌点”。

剧中，林之校和顾魏彼此携手，用最真实的陪伴催生了爱情的化学反应。一方面，顾魏点亮了林之校：当身为大提琴手的她在乐团被人看不起时，顾魏当众赞赏她，让她重拾信心；林之校遇到患病的父亲离家出走，顾魏也耐心地陪她半夜寻人。另一方面，林之校也是顾魏的“小太阳”：当顾魏陷入自我怀疑时，林之校却始终坚信顾魏是一名好医生，鼓励他再次拿起手术刀。

两人之间的暧昧感，让该剧的轻喜氛围热烈。两个角色都颇有“娇羞感”：看似冷静的顾魏会偷偷试探林之校是否有男友，在林之校为压低房租而向房东谎称顾魏是她男朋友时躲在门后偷笑；而对感情反应迟钝的林之校，也会显露遇到初恋时的青涩，心跳加速，语无伦次。

两人恋情的缓慢发展也吊足了观众胃口。不少观众在弹幕大喊：“请原地结婚！”但剧情却总会让人“失望”。例如，第16集中，林之校发烧，在顾魏家中休息，从不经意的“床咚”，到两人隔着一扇门的凝视，浪漫效果在音乐的烘托下拉满。但最终，两人依然没有表白。

与“余生夫妇”不同，该剧的辅助剧情中，顾魏堂弟顾肖(翟子路饰)与林之校闺蜜董珊珊(李沐宸饰)则是一对“情场高手”。不过，随着剧情发展，这对网友口中的“海王”“海后”也呈现了反差感，他们在点滴相处中逐渐找回爱的初心，最终互相扶持，完成了共同的事业理想。

羊城晚报记者 龚卫锋



肖战杨紫都是高人气演员



林之校父亲患病为剧情加入现实主义色彩



杨紫饰演大提琴手林之校



肖战饰演外科医生顾魏

## 相比爱情 亲情线更有解读空间

相比爱情线的套路感，《余生》的亲情线有更大的解读空间。传统的亲情关系似乎总伴随着两代人之间的不理解，“都是为了你好”的家长和渴望被理解的孩子之间经常矛盾重重。《余生》通过一场“死亡考验”，呈现了父女矛盾的和解过程。

林之校生活在一个温馨、幸福的家庭中，父亲林建国(夏志卿饰)看似刻板实则内心善于表达，母亲李慧娟(郝文婷饰)则善解人意，用爱维系着家庭。临近毕业，林之校像许多年轻人一样徘徊在人生的岔路口，其个人理想与父亲的认知产生了冲突，导致这个原本平静的家庭争执不断。

剧中对“家长的控制欲”设置了几个经典场景。第一，设门禁。林建国退休前是学校的教导主任，对女儿要求严格，即便女儿上了大学，还会为她设门禁。首播集中，女儿晚上10点还没回家，爸爸径直进酒吧“抓人”，并在大庭广众之下责骂女儿。第二，单方面规划女儿的将来。林建国对女儿的将来早已设定好路线，他要求女儿考师范类研究

生，毕业后当一名音乐老师，并在没问过女儿意愿的情况下为她买好了考研资料。第三，不顾女儿感受。女儿和妻子都担心林建国的胃溃疡有癌变风险，希望他重做胃镜，但林建国就是不听医生和家人的劝告。

当林父突发癌症，就治病问题与林之校再起冲突后，该剧也开启了一场亲情治愈之旅，都市言情瞬间变成温情现实主义剧。最终，林父的重病虽是全家人措手不及的厄运，却也成了打开父女心结的钥匙：女儿学会了承担家庭重任，父亲也学会如何理解女儿的想法。剧中，父亲在手术前一天擅自离开医院，所有人都以为他在耍性子，但真相是他想回老家取回女儿小时候的作业，因为上面写着女儿“想和爸爸一起做的100件事”，他想在剩下的时间里完成女儿的心愿。林之校好不容易找到后，先是气到大骂，之后又泣不成声。观众这才发现，剧中的林父有着笨拙又内敛的中国式父爱，而林之校则是那个嘴硬心软的孝顺女儿。

## 网友评论

### 有人说“浮夸”，有人道“好甜”

@花好月圆：最近我的心碎成渣渣，也就这小小甜剧让我还能笑出声来。顾魏真的好帅，长了这么张脸，嘴再毒，我也要爱上你。

@拂尘思慕：剧情略浮夸，不喜欢咋咋呼呼的角色和莫名其妙的爱情。

@粉黛别笙箫：不负期待。一个严格的、有点小刻板的、外冷内热的男生，遇到了一个鬼机灵、不拘小节的可爱女生，两个本质温柔的人一定会衍生出

一段温暖的故事。

@关伯兰：“杯子向右六十度平移了两厘米”……这是什么令人迷惑的台词，我开裂了。

@萱草：刚看了个开头，剧情简单老套，结尾也能猜出个大概。这剧就还行，可看不看。

@深深睡：生活有点苦，给自己加颗糖吧。谁会不爱小甜剧，谁又会拒绝又帅又苏的男主呢？